



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZELOY 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 08-08-2017

Αριθ. Πρωτ: 421

Προς: Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Κοιν.: -Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ.
-Δασικές Υπηρεσίες Α.Μ.
-Λοιπές Γεωτεχνικές Υπηρεσίες Α.Μ.
-Μέλη του Παραρτήματος

Θέμα: «Δημιουργία και διαχείριση Τραπεζικού Λογαριασμού από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για συλλογή του πόρου 6% υπέρ Γεωτεχνικών»

Κύριε Πρόεδρε / Αγαπητοί συνάδελφοι,

Σύμφωνα με τις διατάξεις της περίπτωσης θ', της παραγράφου 7, του άρθρου 53 του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α' 147), στις δημόσιες συμβάσεις έργων προβλέπεται ότι ισχύουν τα ακόλουθα: «θ) Στις τιμές του προϋπολογισμού και του τιμολογίου, τόσο της υπηρεσίας όσο και της προσφοράς, περιλαμβάνεται κάθε σχετική δαπάνη, καθώς και τα γενικά έξοδα και όφελος της εργοληπτικής επιχείρησης. Αν γίνεται ρητή μνεία στα έγγραφα της σύμβασης μπορεί να προστίθεται στην εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ποσοστό γενικών εξόδων και οφέλους, που ορίζεται σε δεκαοκτώ τοις εκατό (18%) ανεξαρτήτως πηγής χρηματοδότησης στο οποίο συμπεριλαμβάνεται η με αρ.πρ. 8371/27.7.2016 συμφωνία μεταξύ Εργοληπτικών Ενώσεων και Π.Ο.ΕΜΔΥΔΑΣ, όπως ισχύει ή τυχόν μελλοντικές συμφωνίες.».

Με βάση λοιπόν την ανωτέρω διάταξη νόμου και τη σχετική συμφωνία που επήλθε μεταξύ των Εργοληπτικών Ενώσεων και της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών εξέδωσε την υπ. αρ. πρωτ. ΔΝΣγ/οικ.42217/ΦΝ466 (ΑΔΑ: 7110465ΧΘΞ-9ΙΗ) Απόφαση με την οποία καθόρισε τις λεπτομέρειες δημιουργίας και διαχείρισης έντοκου Τραπεζικού Λογαριασμού από το Τ.Ε.Ε. για τη συλλογή του πόρου 6% υπέρ των Διπλωματούχων Μηχανικών του Δημοσίου καθώς και την απόδοση αυτού του πόρου στους δικαιούχους. Στην εν λόγω Υ.Α. τονίζεται το γεγονός ότι από την απόφαση αυτή δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού καθότι τα εισπραττόμενα χρήματα ύψους 6% προέρχονται από το όφελος των εργοληπτικών επιχειρήσεων.

Με βάση λοιπόν τις ανωτέρω νομοθετικές διατάξεις, όπως χαρακτηριστικά διατυπώνεται σε αυτές, υπάρχει ανάλογα η δυνατότητα για τη σύναψη «**τυχόν μελλοντικών συμφωνιών**» προς όφελος και των Γεωτεχνικών μελών του Επιμελητηρίου μας. Εδώ θα

πρέπει να τονίσουμε το γεγονός ότι υπάρχει μεγάλος αριθμός μελών του Επιμελητηρίου μας που είναι εργολήπτες Δασοτεχνικών, έργων πρασίνου και άλλων Γεωτεχνικής φύσεως έργων και από την άλλη πλευρά υπάρχουν δημόσιοι υπάλληλοι μέλη του Επιμελητηρίου μας και της ΠΟΓΕΔΥ (κατ' αντιστοιχία με την ΕΜΔΥΔΑΣ) που απασχολούνται με την επίβλεψη της ορθής υλοποίησης τέτοιων έργων.

Κύριε Πρόεδρε / Αγαπητοί συνάδελφοι,

Έχοντας λοιπόν υπόψη όλα τα ανωτέρω το Επιμελητήριο μας θα μπορούσε να μεσολαβήσει για τη σύναψη ανάλογων συμφωνιών μεταξύ Οργανώσεων Γεωτεχνικών Εργοληπτικών Επιχειρήσεων και της ΠΟΓΕΔΥ με θεματοφύλακα κατ' αναλογία το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., για την είσπραξη και απόδοση του 6% σε Γεωτεχνικούς δημοσίους υπαλλήλους που απασχολούνται στην επίβλεψη της υλοποίησης Γεωτεχνικής φύσεως έργων. Επιπρόσθετα, η συμφωνία αυτή, με την κατάλληλη νομοθετική τροποποίηση, θα μπορούσε να επεκταθεί και για τις Γεωτεχνικές μελέτες.

Κλείνοντας την πρόταση μας θα θέλαμε να τονίσουμε ότι από την εν λόγω Υ.Α. ωφελείται οικονομικά και το Τ.Ε.Ε. και η ΕΜΔΥΔΑΣ (παρ. 6 και 8 της Υ.Α.), οπότε σε περίπτωση ανάλογης συμφωνίας κατ' αναλογία θα μπορούσε να υπάρξει όφελος τόσο για το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. όσο για την Π.Ο.Γ.Ε.Δ.Υ.. Ενώ σε κάθε περίπτωση θέλουμε να σας επιστήσουμε την προσοχή διότι στη συμφωνία που επετεύχθη μεταξύ της Π.Ο.ΕΜΔΥΔΑΣ και των Εργοληπτικών Ενώσεων, μετέχουν οι ενώσεις ΣΤΕΑΤ, ΣΑΤΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και ΠΕΔΜΗΕΔΕ, σε ορισμένες από τις οποίες ανήκουν και Εργοληπτικές Επιχειρήσεις συναδέλφων Γεωτεχνικών οι οποίοι με τη συμφωνία αυτή και την απουσία άλλης ανάλογης συμφωνίας από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., υπάρχει ο κίνδυνος να χρηματοδοτούν από τα κέρδη τους αυτόν τον Τραπεζικό Λογαριασμό που δημιουργήθηκε υπό την εποπτεία του Τ.Ε.Ε. προς όφελος δημοσίων υπαλλήλων διπλωματούχων μηχανικών.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης